

със статистиката на свободното време, на услугите и т. н. А тези решения имат вече не само отношение към съвкупностите на жените. Следователно могат да се подсказат попълни или по-нови решения общо при разработването на интегрираната система. Пълният ѝ обхват не пренебрегва икономическите характеристики и всички допълнителни решения, свързани с жените, кореспондират с изискванията общо на интегрираната статистика.

Тук следва да се обърне внимание, че когато става въпрос за интегрираната статистика на жените, тя не е нещо, откъснато от общата система. Спецификацията по определени признаци, свързани с природата и социално-икономическото положение на жените, е едно от изискванията. Основна цел при това е, като се съставят независими в статистически смисъл оценки за жените, те да могат да се сравняват с тези на мъжете. Следователно не противопоставянето и изтъкването, а сравнителният анализ е една от основните задачи на изграждането на интегрираната статистика за жените. Във връзка с това тя има еднаква методологична основа с общата система за интегрирана социална и демографска статистика или по-точно по същество статистиката на жените е подсистема на общата система на интегрираната статистика. В това се състои и основната цел на споменатия проект, а именно — да изгради статистиката на жените като неразделна част от интегрираната система така, че да осигури сравнителен анализ и спецификация на характеристиките, които да представят участието и по-нататъшните възможности за активно участие на жените в социално-икономическото развитие в национален план и в контекста на т. нар. Найробска стратегия в действие във връзка с напредъка на жените в развитието. Тази стратегия беше формулирана преди 10 години на Международния конгрес на жените в Найроби, Кения, и

се реализира във всички развити и развиващи се страни при координационната дейност на Международния институт за изследвания и обучение за напредъка на жените на ООН със седалище Санто Доминго, Доминиканска република.

Проектът за интегрирана статистика на жените, който ще се реализира у нас, ще бъде принос към Проект 1 — Статистически данни и показатели на жените, който този институт, известен най-често под съкратеното си английско наименование ИНСТРО, реализира вече 10 години. Дейностите на този институт в областта на статистиката са многостранни. Проектът се интересува от методологията на статистиката на жените и в най-напредналите страни и в страните с недобре организирана статистика като тези от Третия свят. За 8 години ИНСТРО е организирил редица международни конференции и експертни срещи, разработил е методологически материали и модули за обучение по статистика, но настоящият проект надхвърля досегашните решения и постановки. Той не се отнася единствено до изискванията за специализирана статистика за жените и разработване на класификации за професиите на жените, заетостта им по отрасли и други или отчитане на неформалните сектори, което досега беше в основата на статистическите проблеми на ИНСТРО. Не става въпрос и за интегрирани показатели, по които ИНСТРО проведе специален семинар и курс за обучение преди 2 години. Задачата на нашия проект е, като се тръгне от това равнище, да се решат проблемите за изграждане на цялостна статистическа система. В тази връзка нейните принципи са еднакво валидни за всяка съвкупност от жени. Така методологическите решения могат да бъдат от полза за всяка развиваща се страна, където се пристъпва към създаване на специализирана информация за жените. Във връзка с това нашият проект предоставя методи както за